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2. TEKSTUALNI DIO 

 

Na zahtjev investitora Županijske lučke uprave Cres, pristupilo se izradi Izmjene i dopune glavnog projekta, a u 

skladu s Izmjenom i dopunom idejnog projekta rekonstrukcija i dogradnja zapadnog dijela luke Cres te s 

Izmjenom i dopunom lokacijske dozvole. 

Izmjena i dopuna odnosi se na Glavni projekt rekonstrukcija i dogradnja zapadnog dijela luke Cres, zajednička 

oznaka projekta MC-USR 1/09, za koji je ishodovana Potvrda glavnog projekta Klasa: 3612-03/10-01/13, Urbroj: 

2170/1-07-05/6-10-12, koju je 17. studenog 2010. god. izdao Upravni odjel za graditeljstvo i zaštitu okoliša, 

Ispostava Mali Lošinj, te Potvrda Klasa: 361-03/12-02/12, Urbroj: 2170/1-03-05/6-12-2 od 19. prosinca 2012. 

god., kojom je produženo vrijeme važenja Potvrde Glavnog projekta.  

Glavni projekt je izrađen na temelju Idejnog projekta rekonstrukcije i dogradnje zapadnog dijela luke Cres, broj 

elaborata: 20G/08, pomorsko-građevno i tehnološko rješenje: „Marecon“ d.o.o. Rijeka, projektant Dinko Hrešić, 

dipl.ing.građ., urbanističko-arhitektonsko rješenje: „Urbanistički studio Rijeka“ d.o.o., Rijeka, projektant Tatjana 

Rakovac, dipl.ing.arh., datum izrade: travanj 2009. godine, te u skladu s pravomoćnom Lokacijskom dozvolom 

Klasa: UP/ I 350-05/09-03/29, Urbroj: 2170/1-07-05/5-09-10 od 3. srpnja 2009. god. 

Slijedom II. izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja naselja Cres - građevinskih područja naselja NA 7 i 

površina izdvojenih namjena, (Službene novine PGŽ br. 53/12), izrađena je Izmjena i dopuna idejnog projekta 

rekonstrukcija i dogradnja zapadnog dijela luke Cres, el.br. 05/13, izrađen od „Urbanističkog studia Rijeka“ d.o.o. 

Rijeka, projektanta Tatjane Rakovac, ovlaštenog arhitekta, datum izrade: veljača 2013., kako bi se projekt 

uskladio s izmijenjenim odredbama važeće planske dokumentacije, i to u dijelu gdje se sada, za razliku od ranije 

kad je na zapadnom dijelu luke bio jednoznačno i grafički određen dio luke za ribarske vezove, unutar lučkog 

područja planira fleksibilni razmještaj djelatnosti. Nastavno je izdano Rješenje o izmjeni i dopuni lokacijske 

dozvole Klasa: UP/I-350-05/13-04/2, Urbroj: 2170/1-03-05/5-13-4 od 27. veljače 2013. god.  

Izmjena i dopuna Glavnog projekta izrađuje se kako bi se projekt uskladio s navedenom Izmjenom i dopunom 

lokacijske dozvole. 

Projektnu dokumentaciju glavnog projekta čine: 

mapa A – „Građevinski projekt pomorskih građevina“, el.br. 20 G/09, izrađen od „Marecon“ d.o.o. Rijeka, 

projektanta Dinka Hrešića, ovlaštenog inženjera građevinarstva; 

mapa B – „Glavni arhitektonski projekt krajobraznog uređenja“, el.br. 07/09, izrađen od „Urbanistički studio 

Rijeka“ d.o.o. Rijeka, projektanta Tatjane Rakovac, ovlaštenog arhitekta; 

mapa C – „Glavni projekt elektroinstalacija“, el.br. 615/10, izrađen od „TIM“ d.o.o. Rijeka, projektanta Željka 

Valkovića, ovlaštenog inženjera elektrotehnike; 

elaborat zaštite od požara br. TD 90/2008, izrađen od „Z.O.P.“ d.o.o. Zagreb, projektanta Vladimira Cveka, dipl. 

ing. elektrotehnike. 

Izmjenom i dopunom Idejnog projekta promijenjen je raspored pojedinih djelatnosti u luci, dok se oblik i veličina 

čestice, te oblik i veličina građevine s tehničkim rješenjima i oblikovanjem nisu mijenjali.  

Na isti način i u skladu s navedenim mijenja se i Glavni projekt rekonstrukcije i dogradnje zapadnog dijela luke 

Cres, pri čemu svi građevinski zahvati predviđeni Glavnim projektom rekonstrukcije i dogradnje 

zapadnog dijela luke Cres ostaju nepromijenjeni i ocjenjuje se da su u cijelosti i u svim elementima 

adekvatni korištenju luke za različite planirane  djelatnosti. 

 

http://www.zavod.pgz.hr/docs/zzpuHR/docsplanovigrad/57/Original.pdf
http://www.zavod.pgz.hr/docs/zzpuHR/docsplanovigrad/57/Original.pdf
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Izmjena glavnog projekta se odnosi na poglavlja 2.2. PROJEKTNI ZADATAK, i 2.3.3. ORGANIZACIJA I 

KORIŠTENJE PROSTORA obuhvaćeno u mapi B – „Glavni arhitektonski projekt krajobraznog uređenja“, te 

izmijenjena poglavlja glase: 

 

„2.2. PROJEKTNI ZADATAK 

Dokumentacijska osnova projektnom zadatku je Program uređenja dijela luke Cres od Vele purpurele do Grotice 

te donesena prostorna dokumentacija. 

Razmještaj vezova za djelatnosti u luci se prilagođava konkretnim potrebama, unutar planiranog maksimalnog 

kapaciteta luke. Unutar lučkog područja se predviđa fleksibilni razmještaj sljedećih djelatnosti:  

- privez i odvez brodova i brodica, jahti, ribarskih, sportskih i drugih brodica i plutajućih objekata, 

- ukrcaj, iskrcaj, prekrcaj i prijenos roba i drugih materijala, 

- ukrcaj i iskrcaj putnika, 

- tijela unutarnjih i upravnih poslova, 

- granični pomorski prijelaz - sezonski, međunarodni II. kategorije, 

- ostale gospodarske djelatnosti koje su s ovim djelatnostima u neposrednoj gospodarskoj, prometnoj 

ili tehnološkoj svezi (npr. opskrba brodova, pružanje usluga putnicima, tegljenje, lučko agencijski 

poslovi i dr.) i 

- druge djelatnosti ako je to propisano posebnim zakonom, kao i druge djelatnosti koje ne umanjuju ni 

otežavaju obavljanje planiranih lučkih djelatnosti.  

U sklopu lučkog područja luke otvorene za javni promet županijskog značaja - Luke Cres s lučicom Grabar kao 

izdvojenim lučkim bazenom, planiraju se sljedeći dijelovi: 

- operativni dio luke namijenjen je za privez plovila u javnom pomorskom prometu, plovila za 

povremeni prijevoz putnika, teretnih plovila, ribarskih plovila i ostalih plovnih objekata, 

- komunalni dio luke namijenjen za stalni vez brodica stanovnika Cresa i 

- nautički dio luke namijenjen za privez nautičkih plovila. 

Na prostoru luke koji obuhvaća cijelo područje Mandraća (povijesni dio luke s južne strane omeđen Malom i 

Velom purpurelom) i dio rekonstruirane obale zapadnog dijela luke u duljini najmanje 150 m' mjereno od glave 

Vele purpurele, s pripadajućim akvatorijem, planira se komunalni dio luke. 

Prostor luke predstavlja integralni dio gradskog područja te je otvoren za slobodno kretanje. Organizacija i 

manipulacija brodova i putnika mora biti riješena na način da se oslobode što veće površine za nesmetano 

kretanje.  

Svrha poduzimanja zahvata reonstrukcije i dogradnje zapadnog dijela je u osnovi rješavanje problema koji 

nastaju pri redovnom korištenju luke Cres. Prije svega problem predstavlja deficitarnost vezova u već odavno 

prenatrpanoj gradskoj luci, tako da su ugrožene brodice, prvenstveno međusobnim oštećenjima i smanjenošću 

standarda luke, te su prisutni problemi u organizaciji kao i prometni problemi.  

Kako bi se ukupan prostor akvatorija lučkog područja luke Cres optimalno zaštitio i priveo lučkoj namjeni 

potrebno je planirati i zahvat rekonstrukciju i dogradnju njenog zapadnog dijela. Taj bi zahvat u osnovi 

podrazumijevao izgradnju zapadnog lukobrana na lokalitetu "Grotica" i rekonstrukciju dijela obale od postojećeg 

lukobrana Vela Purpurela do planiranog zapadnog lukobrana "Grotica".   

Na taj bi se način osigurao prostor mora zaštićen od vjetrova i siguran za privez te na kopnenom dijelu potreban 

prostor obale za lučke namjene.“ 
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„2.3.3. ORGANIZACIJA I KORIŠTENJE PROSTORA 

Ovim se projektom planira uređenje dijela luke grada Cresa, prostora koji se u nastavku povijesne jezgre i Rive 

proteže u smjeru zapada, uz obalnu šetnicu "Lungo mare Svetoga Mikule" i koji je danas samo djelomično 

uređen. Novi lukobran i uređeni dio obale s privezima će  biti zanimljiva završna točka Rive i početna točka 

obalnog puta. 

Zapadni dio obale koji će se urediti u luci se izravno i u istoj razini nastavlja na pješačke površine gradske Rive i 

obalnog puta. S tim će površinama, po realizaciji činiti jedinstvenu prostornu, funkcionalnu i oblikovnu cjelinu te 

se predviđa urediti i koristiti kao gradski javni prostor.  Istovremeno se obala u ovom dijelu luke, odnosno gradska 

obalna šetnica Lungo mare, duž najfrekventnije dionice ne opterećuje novim sadržajem luke koji za svoje 

operativne potrebe može okupirati dio obale, već se za nove priveze planira proširenje i uređenje pripadajućeg 

pojasa obale. Planirani zahvat uređenja uključuje rekonstrukciju postojeće obale uz obnovu dijela obale na 

korijenu Vele purpurele u dužini od oko 40 m i u nastavku izgradnju obalnog zida i rive uz korekciju obalne crte na 

potezu do Grotice. Na cijelom će se potezu u dužini približno 210 m izvesti novi obalni zid i dio pješačke površine 

do nedavno uređene površine obalnog puta. Visina nove obale će biti na apsolutnoj koti 1,2 m. Završetak novog 

obalnog zida se izvodi rubnim kamenim blokom, u slijedu postojećih. 

Na obali se formira šetnica opremljena klupama s naslonom i košaricama za otpad. Duž obale se postavljaju 

stupovi javne rasvjete. Mjesta za postavu kontejnera za otpad se predviđaju diskretno uz zid obalnog puta. 

Prostor akvatorija zapadnog dijela “vanjske” luke se prema moru definira novim propusnim betonskim 

lukobranom širine 6,0 m i dužine približno 190 m. Visinska kota propusnog lukobrana iznosi 1,2 m n.m. na spoju s 

obalom,  a na ostalom dijelu 1,5 m n.m. Lukobran se također koristi kao javni gradski prostor i dio obalne šetnice. 

Privez plovila se organizira na način da se vezovima prilazi s lukobrana i izravno s obale, te je potrebno osigurati i 

slobodan prostor kao uporabni prostor priveza na kopnu. Tu se postavlja osnovna lučka oprema koju čine 

priključni ormarići, požarni hidranti i prstenovi za vezanje plovila smješteni u vertikalne niše, duž lukobrana se 

ugrađuju još i bitve – poleri i na kraju lučko svjetlo. 

Proširenjem luke se očekuje određeno povećanje kolnog prometa u mjeri koja je potrebna da se osigura nužan 

prilaz vozila do luke (s kratkim zaustavljanjem vozila na obalnom dijelu luke) istovremeno uz potrebu za dodatnim 

parkirališnim prostorom za osobna vozila. Parkiranje za osobna vozila će se rješavati u sklopu javnih parkirališta 

planiranih u centralnoj zoni naselja Cres. 

Zapadni dio luke ima osiguran kolni prilaz za dostavu i intervenciju na isti način kao i ostali sadržaji na ovom 

dijelu obale; obalnim putem i novim prilaznim putem s ceste za Gavzu. Obzirom na pješačku namjenu obalnog 

puta ovakav kolni prilaz funkcionira u posebnom režimu što uvjetuje način korištenja priveza u luci. Vozila za 

dostavu i intervenciju u funkciji priveza u luci se mogu zaustaviti na širim dijelovima nove obale.  

Postojećim obalnim putem, se danas odvija i u buduće se planira odvijanje nužnog kolnog prometa u posebnom 

režimu koji će propisati Grad Cres. Nužni kolni promet će uključiti kolni prilaz za intervenciju (prilaz vatrogasnih 

vozila, vozila prve pomoći, policije i sl.), za odvoz otpada i za dostavu do javnih, komunalnih, stambenih i 

poslovnih sadržaja zapadnog obalnog dijela naselja. Tim će putem za navedene potrebe biti osiguran prilaz i do 

zapadnog dijela luke Cres. Postojeći obalni put nije u obuhvatu planiranog zahvata rekonstrukcije i uređenja luke 

Cres niti je u lučkom području, ali duž zapadnog dijela obale u luci s njim graniči. 
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Kolni prilaz predviđen je za očekivana vozila,  s mogućnošću zaustavljanja osobnih automobila (do 4 

istovremeno) i kombija ili manjeg teretnog vozila nosivosti u pravilu do 5 t, a najviše do 10 t (na koliko je 

dimenzionirana nosiva konstrukcija obalnog puta). 

Sav otpad iz ovog dijela luke će se prikupljati i odvoziti organizirano prema uvjetima gradskog komunalnog 

poduzeća. Za prikupljanje krutog otpada se na dva mjesta uz ogradni zid obalnog puta postavljaju po dva 

kontejnera, od kojih će jedan biti nepropusni kontejner za otpadna ulja s plovila. Duž obalne šetnice će se, 

približno na svakih 18 m, postaviti košare za otpatke. 

Predviđeni zahvati uređenja dijela luke će se odvijati na prostoru obale i akvatorija, od Vele purpurele do Grotice. 

Ovaj se prostor za vrijeme građenja može ograditi, a da se pješački i dozvoljeni kolni promet obalnim putem 

odvija nesmetano. Pri izvođenju radova na uređenju luke sav će se otpadni materijal odvoziti na određenu 

deponiju. 

Pretpostavlja se izvedba i dovršenje zahvata uređenja zapadnog dijela luke rekonstrukcijom i korekcijom obale i 

izgradnjom propusnog lukobrana "Grotica" u jednoj etapi, iako je u slučaju nedostatnih sredstava otvorena 

mogućnost uređenja u više etapa.“ 

 

Navedene izmjene i dopune Glavnog projekta rekonstrukcije i dogradnje zapadnog dijela luke Cres nemaju 

utjecaja na prikaz bitnih zahtjeva za građevinu niti na tehnička rješenja razrađena u Glavnom projektu  te se ostali 

dijelovi projekta ne mijenjaju. 
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